AKTYaJIbBHOCTbH T€MbI

IIpoueHTHI B MUPE MOSABHJINCH U3 NMPAKTHYCCKON
HEO00XOAMMOCTH, IIPH PEelICHUU ONpeaeIeHHbIX 32124, B
OCHOBHOM, 3TO YJKOHOMHYECKHE 3a1a4u. i€ B JpeBHOCTH
NPUXOAUIOCH CYUTATH J0JIT'H B MIPOLEHTAX.

B Hamuen :XU3HU NPOUEHTHI HIMPOKO MPUMECHSAIOTCH B
PA3JIHYHBIX OTPACIAX, OHHU NPOHUKJ/IU NPAKTUYECKH BO BCE
cepsbl 1eITeJILHOCTH YeJI0BEKA.

I1o3TOMY HE00X0OAUMO MOKA3ATh YUYAIMMCHA 3HAYUMOCTh
ITON TeMbI B )KU3HHM KAKIOI0 YeJI0BEKA U BOOPYKUTH
y4aluXxcs 3HAHUSAMU 10 MPOIEHTHBIM UCYHMCICHUAM 1A
HUCI0JIb30BAHUS UX HE TOJBKO B Y4€OHO-II03HABATEJIbHOM
nmpoiecce, Ho U B MOBCEIHEBHOM KU3HU.



OcHoBOmoOJIAralOIIUKA BOIIPOC:

MoOKHO JIM JKUTH 0€e3 3HAHUH

IPOLEHTOB B COBPEMEHHOM MHUpe?




IIpo0j1eMHBIE BOIIPOCHI:

Yro Takoe nmpoueHT?
YT10 HA/J0 3HATH O MPOLIEHTAaX?

IIpakTH4yeckoe NpUMeHEeHHe TeMBbI.
YT0o 3HAYMT KUTh HA MPOUEHTHI?
Kakue 3a1a4y HA POIEHTHI PEeIIAIOT YYalllHecs: HA YPOKax?

TemMbl uccnepgoBaHUM yYalLUXCA:
Ilpuxoaurcs Jid pelmarb 321a4M HA MPOUEHTHI JIOAAM Pa3HbIX
npodeccuii.

IIpouieHTHI 1 0AHKOBCKHE PACYeThl.

BcTpedarorces JiM NPOUEHTHI B MEPUOANYECKON MeYaTH M YTO OHHM
0003HaYaKT?

YCTaHOBUTDH CBSI3b MEK/1y TOUHBIMHU U €CTECTBEHHBIMH HAYKAMH €
NnoMoIIbI0 TeMbl «IIpoueHTbD.



3agauu nmpoekra

e HayuuTs pemiath 321244 HA POLEHTHI.

e ChopmupoBarb NOHMMAHHE YACTO
BCTPEYAIOIIMXCHA 000POTOB pPeUYH €O CJI0BOM
«IPOLEHT.

e [loxa3arhb CBA3b COAECPKAHUA 3AHATHHA C
"KU3HbIO U IPYTMMH IpPeaAMeTaMU.




Ilesm1 npoekra:

DopMHUpPOBAHNE Y HIKOJIbHUKOB IPEICTABJICHUH O
MaTeMaTHKe KakK 00eKYJIbTYPHOU IEHHOCTH.

JleMOHCTpalUs UCIOJIb30BAHUSA MATEMATHYECKUX
3HAHUN B Pa3jIMYHBIX chepax AesITeJbHOCTH YeJI0BeKa.

IIpuoOdIIUTH K TBOPYECKON JAeATeJIbHOCTH.
BobipadoTarh YMeHUE MBICJIUTD.

DopMHUPOBATH KOMIIETEHTHOCTb B COLMAJIBHO-
ObITOBOM cepe.

BocnureiBarh Tpya0JI100HE.
Pa3BuBaTbh CaMOCTOSITEJIbHOCTD.




Bpamb ccydy e 6aHke usnu Kynumb 8 Kpeoum?
Moxxem 6bimb ebl200Hee HaKornumb OeHe2 dnﬂ
MOKyrnkKu dopo2ocmosiujetl eewu? f
Umobbl omeemumb Ha 3amu 80rpPocChl,
mpebyemcsi yMeHUe pewamab 3adadyu rno meme
«llpoueHmMbI».

Bb1 ymeeme payuoHasibHO mpamumpb OeHbau?
Bbi1 mo)xeme Kyriumb moeap, Ha nnpuobpemeHue
KOomopo20 y eac Hedocmamo4Ho cpedcme?
Bbil 3Haeme, Kkakue Os1s1 3moe20o cywecmeayrom
803MO)XHOCMU ?

A Moxxem 6bimb 8bl 6yoyuwuii 6U3HeCMeH,
3KOHoMucm, 6aHKoeCcKuUU pabomHUK Usiu XUMUK?
Toa0a eam npocmo Heob6xoo0umo

«OPY>XUMmb C rpoueHmamuy.



lTpoueHmMbI — OOHO U3
MamemMamu4ecKux noHssmuu,
Komopbie Yyacmo ecmpe4yaromcsi 8
rnoeceo0He8HOU XU3HU.

[loHumMaHue npouyeHMoe U yMmeHue
npouseooumsb rnpPoUueHmMHbIe pacyemal
8 Hacmosiujee epemMsi Heobxooumo
Ka)>Xo0oMy 4yesioeeKy, amo
crmrocobcmeyem «8X0XXKO0eHU» 8
co8pPEeMEeHHYr UHpOoPMayUOHHO-
3KOHOMUYECKYH cpeay.



“IoUeBbLIS™
Sd;2c % Ha NPOLE. 1l

Ooenue npoue
Om YuUcn

HCOCHUEC YUC
npoueHmy

OeHue npoue
HOUWleHUA 08).




OcCHOBHBIC TUNIBI 327124 HA
IPOLEHThI

* B nipocrenmmux 3agadyax Ha IMPOLIEHTHI HEKOTOPBIE
BeimunHa a npuHuMaercs 3a 100%, a ee yacte b
BBIpakaeTcs p %. /

100 % - a

P%-b )




HaxoxKaeHue npoieHTa
OT YHCJIA

* Yro0BbI HAWTH MPOLUEHT OT YUCJA, HA0 ITO
YHUCJI0 YMHOXKUTH HA COOTBETCTBYIOINYIO IPO0b.

h=g £

100 80%

20% om 45 ke caxapa
paennt 45-0,2=9 ke.

20%



Haxoxxaenue umcJjia mo ero
MPOIECHTY

* Y10o0bI HAMTH YHUCJIO 110 €r0 NPOIEHTY, HA/I0
4YacTh, COOTBETCTBYIOUIYIO 3TOMY IPOICHTY,
pa3aeJuTh HA APO00b.

_. D

a=b: 100 100%

Ecau 8% om onunet opycka
cocmaenarwm 2,4cm, mo

OJ1UHA 6Ce20 OPYyCKa pasHa <3
2,4:0,08=30cm

8%




HaxoxxaeHue mMpoueHTHOIr o
OTHOIINCHHUSA ABYX YHCEJI

* Yro0BI Y3HATH, CKOJIBLKO MPOLEHTOB OHO
YHCJI0 COCTABJIACT OT BTOPOI0, HA/I0 NEePBOE
YHUCJI0 pa3gejuTh HA BTOPOe M pe3yJbTar
yMHOKUTH Ha 100%.

p=é~100(%)
a

92 conu 6 pacmeope
maccou 1802 cocmaenisarom

9:180-100%= 5 %.




[ IpoUeHmMe! 8
0aHKOBCKOU
cucmeme




IIpocTOoN NPOEHTHBIA POCT

 IlycTh S - exkemMecsayHast KBapTILIATA,

MEHA COCTABJSAET p% KBAPTILIATHI 32 KAaXKIAbIN
JHeHb MPOCPOYKH.

CyMMYy, KOTOPYIO J0JIKE€H 3AIJIATUTH YeJI0BEK IMocJjie n
JHEe#l MPOCPOYKH 0003HAYNM S

Torna 3a n n{Hel NMPOCPOYKH IeHsI cOCcTAaBUT pn % ot S,

n
a Bcero nNpuaETcd 3alJIaTUTh S + 11(9) 0 S

pn
S =(1- S
. = 100)




CJ10KHBIA NIPOUEHTHBIA POCT

e IlycTh 0OaHK HauucasseT p% roA0BBIX,
BHECEHHAasi CyMMa paBHa S pyoJieid, a cymma,
KOTOpasi Oy/eT Yepe3 n JieT Ha cyeTe, paBHA S
pyoOJien.

4

V2N
S =(14 S
.= ( 10O)



baHKOBCKHH IPOLEHT

* Ectb popma Bkitaga noxg 100% rogoBeix, ¢ IpaBoM
B3STh BKJIaJ B JJF000€ BpEMS C IIOJYUYECHHUEM JOJIU

IpUOBLIN.
1

+ —
365
3a 1 200 eéxnao yeenuuumes Ha (1 + L)%S

365 &
(1 + —j <e
n

e =2,71828 - unucio Iuepa.

3a 1 oenw éxknao yeenuuumcsa na 1




3agauya or Ouurapxa:

OayH U3 HAIlIUX OJUTapXOB IMOJ0XKHUI B KOMMEPUYECKHUI OaHK 8 MUJUTMOHOB
nosmapoB 1moa S50%. Uepes roj OH CHSI HEKOTOPYIO CYMMY JUIS IIOKYTIKA SIXTHI,
a eIe yepes rojl Ha ero cyery crtano 13,5 MuH. gomutapos. S He cnpaivBaro,
OTKYJla Y HETO TaKWe JEHbI'M U IJi€ TOT OaHK. S TOJBbKO X04y 3HATh, TOYEM
HBIHYE SXTHI?

Pemnmienue:

1) 8 - 0,5 =4(muH. noutapoB) — 50%;

2) 2)8+4=12 (MIH. 1OUIAPOB) — HA CUETY HEPNS3 TOL;

3) 3) X MJH. J0/JIapOB — CTOUMOCTb SIXThI, TPIa MJIE MOKYIKHU SIXThl HA
cuyeTy octaHeTcs (12 — X ) MJIH. 10JT1apOB;

4)  4) ewe yepes roJ Ha €ro CYETy CTAHET
(12—-x)-0,5+12—-x=13,5;
X = 3.

OTBeT: 3 MJIH. 10JJ1APOB. GO e\ —
@




3amgaua OM3HecMeHAa:

Ha ckoabKO Ipo1eHTOB HEOOXOAMMO IOAHSIThH [IEHY TOBapa, 4TOObI
mocie pacupoaaxu ero ¢ 20% CKHAKOW J0X0J1 OT IIPOJIaXHU COCTaBUII 5%

Pemmienmue:

[lycTh a — mepBOHa4aIbHas 1I€HA, TOT/Ia HOBOE 3HAYECHUE 1IEHBI — b.
b=a- (1-0,01 - 20)-(1+0,01 - p) =0,8a(1+0,01 - p),

b=a- (1+0,01 - 5)=1,05a
CocTaBuM ypaBHEHHUE:

0,8a - (1+0,01 - p) = 1,05a;
1+0,01p = 1,05 : 0,8;

0,01p =0,3125;
p=31,25%

OTBeT: 1IeHY TOBAPAa HEO0X0IUMMO TOIH




3aaavya npoaaBua:

Beuepom x03siMH Mara3rHa MOBBICHII IIEHY Ha TE€JIEBU30PHI Ha
30%. 3a HOUB TIEpEeIYMAN U YTPOM BEJIE]I CHU3UTH IIEHY Ha
30%. Kakou crana nena: npexueun? [loBpicUTCS WITH
MTOHU3UTCSA?

Pemmienue:

[IycTh X TpH.— CTOUMOCTB T€NEBU30pa, Toraa (x+0,3x) rpH. —
CTOMMOCTB TOBapa MOCJI€ MOBKIICHUS. Toraa 1neHa yrpom
ocie NoBbIeHUs cocTtaBuT: (x+0,3) — 0,3(x+0,3x) = 0,91x
I'PH., YTO MEHBIIIE, YEM X, CIIEA0BATEIBHO 1I€HA TOHU3UTCH.

OTBeT: NOHM3UTCH ‘




3agaya yyuTeJ I bHUIbI:

Buepa onuH aemnyTar ¢ 3KpaHa TeIeBA30pa MOBEIA
OyKBaJbHO cieayrolee: «Mbl JOOUINCH ITOBBIIICHUS
3apIuiaThl OromKeTHHKAM B 1,5 paza. 9to moutu 20%». [la
3apIuiaTy noBeIcWIN B 1,5 pa3a, a nensl noaHsuid Ha 50%.
DTO BO CKOJIBKO pa3?

Otser: B 1.5 pa3sa. .

1]



3agaum mokymareJis:

.

[{eHnsl Ha Bce ToBapbl nmoBeICUINUCH HA 100%. Kak n3menuiach
MOS TOKyTIaTeIbCKasi CloCOOHOCTh? (OTBET: YMEHBIIIMIACH B ABA
pasa.)

3apruiaTy yBEJIWYUIIA B TPHU pasa, a neHbl noaHsuim Ha 200%. Urto
CTaJI0 C MOEH MOKyHaTelIbHOM ClIOCOOHOCThIO? (OTBET: HE
M3MEHUJIACh. )

3apriara He U3MEHWIACh, a Bce eHbl CHU3MIM Ha 100%. Uto
CTaJIO C IOKYIIaTeIbHOM ClIOCOOHOCThIO? KOHEYHO, ATO IIyTKAa.
Causuts neny Ha 100% - 510 pazmaBarhk ToBap OECIIATHO.




3agaya 0aHkupa:

baHk oOel1aeT BKIaJ4uKaM yIBOUTh UX COEPEKEHUS 3a S JIET,
€CJIM OHM BOCHOJB3YIOTCS BKIaa0M «HakommeHnue» ¢ rogoBoi
IPOLEHTHOW cTaBKOW 16%. BeINMOMHAT Jin OaHK CBOE
0053aTEIIHLCTBO?

OTBeT: 12, BKJIA/I YBEJIUYNTCH 00Jiee YeM B JIBA pa3a.




3agaya 10MOX03ANKH

Nmeerca 150 rpamMmmoB 70-ipOLIEHTHOM YKCYCHOM KHUCJIOTHI.
CKOJIBKO BOJIbI HAJIO0 B HEE T00ABUTH, YTOOBI ITOJTYUYUTH -

IPOLICHTHBIN YKCYC? D 9 00
Pemenue:
1) 150 - 0,7 = 105 rpaMM KHCJIOTBI B paCTBOJJ€E; G0

L\.\ =~

2) 150 - 105 =45 rpamMm Boasl B pacTBOPE;

3) 105:0,05=2100 rpamm Macca HOBOI'O PacTB
4) 2100 - 105 = 1995 rpamm BOJibI B HOBOM PacTBOPE;
5) 1995 - 45 = 1950 rpamMm HY>XHO 100aBUTh BOJbI.

Oteet: 1950 rpamm




3agaua baowi-fru:

A Bapro CBOE BOJIIIIEOHOE 3€Jb€ TaK: K 1,5Kr Meaa oHa
nooasuia 100rp. pactepThix Bomubux KocteH, 100rp aérrs
1 300rp ci€3 kukuMopsl. MTHTEpECHO, CKOJIBKO K€
MPOILICHTOB BapeBa COCTABIISIOT CJIE3BI KUKUMOPHI?

Pemienue:
1) 1500 + 100 + 100 + 300 = 2000 rpamm 3eibs

2) 300 : 2000 - 100% = 15% 3enbs COCTABISIOT CJIE3BI
KHUKHAMODPBI.

OrBer:15% %




3agaya npo BUPYCHI:

Y3kaCHBIM BUPYC MOXKUPAET MaMITh KOMIIBIOTEpA O4€Hb OBICTPO.
3a MEPBYIO CEKYHY OH YIIPABIISIETCS C MTOJIOBUHOM MMaMSTH, 32
BTOPYIO — C OJTHOU TPETHEN OCTABILIEUCS YACTH, 32 TPETHIO
CEKYHIY — C 25% TOTr0, 4TO €1I€ COXPAHUIOCH, 32 YETBEPTYIO — C
20% ocrarka. 1 TyT ero Hacturaet antTuBupyc. Kakon mponeHr
MaMSATH yIeaen’?

Pemenue:

Icek. — 50%, 2 cex. - 30, , 3 cek.-23,, , 4 cek. - 5%.
3

Ocranock: | g0, 500, —5—30% —?% —5% =20%
O1Bet: 20%




ns ye2o u ko2da nossuncanpoyeHm?

CJI0BO «IPOLEHT» IIPON30HULIO OT JATHHCKUX CJIOB
pro centum, 4TQ OyKBaJabHO O3HAYACT «3d COMHIOY
Ui «co cmay. HpoleHThI JAF0T BO3MOXHOCTh JIETKO
CpaBHMBATh MEKAY COOOM YaCTH LEI0ro, yIpoIias
PaCUCTHI.

[Tpumep: Uto Gomblue /2 uan 74!

12=50% <34 =75%




M aesi BBIpaKeHUsI YaCTeH 1eJI0r0 MOCTOSAHHO B
OJJHHUX U TeX Ke J0JI11X, BbI3BaHHAas
MPAKTHYECKUMHU COO0PAKEHUSIMH, POAUIACDH €Ille
B IPEBHOCTH Y BABWIOHSH. Psaj 3amay
KIMHOIMCHBIX Ta0JIN4YeK NMOCBIAIIEH ACHUCIECHU IO

IMPONCHTOB, O/ITHAKO BABHJ/IOHCKHUEC POCTOBIIINKH
CauTa/Janm HE «cocma)», a «C mecmudec;zmu», TAK

KakKk B BaBijioHe MOIB30BAINCH
IIeCTHAECATEPUYHLIMU poosaMu. IIpoueHTHI
OBLJIM 0COOCHHO pacnpocTPpaHEHbI B JIpeBHEM
Pume. PumiisiHe Ha3bIBaJIM NMPOIIEHTAMHU ACHbI'H,
KOTOPbIE IVIATHJI JOJLKHUK 3aUMOAABIY 32
KAXKAYI0 COTHIO. OT pUMJISIH NIPOLIEHTHI Nepein
KJApyruM HapoiaM. EBponebl.




PumnsiHe 6panu ¢ fomKHMKA INXBY (T. €. AEHBIM CBEPX TOrO, YTO AA/IN B
aonr). MNpu asTtom roBopuan: «Ha kaxzable 100 cecTepumes A0/ra
3ana1aTuUTb 16 cecTepumeB INXBbI».

Jlosroe BpeMs oA MpoueHTaMu
MOHUMAJIUCh UCKITFOUUTEITBHO
npUOBLIb WM YOBITOK Ha
Kakple cTo pyoneid. OHu
MPUMEHSUTUCH TOJBKO B
TOPTOBBIX U JCHEXKHBIX CACTKaX.
3areM 001acTh UX IPUMEHECHUSI
pacIpuiIach, MPOIEHTHI
BCTPEYAIOTCA B XO34MCTBEHHBIX
1 (DPMHAHCOBBIX pacueTax, B
YKOHOMHYECKHX pacuerax, B
CTpaxOBaHWH, CTAaTUCTHKE,
HayKe U TEXHUKE.

B mpolieHTax BeIpa)KaroTCsl CTABKU HAJIOTOB, JTJOXOTHOCTH

KaruTaJIOBIOKEHUH, TUTaTa 3a 3aeMHbIE JCHEKHBIC CPEACTBA (Hampumep,

KpEIUThI OaHKa), TEMIIbl pOCTAa SKOHOMUKH U MHOTOE JIPYTOE.




IHAKOMCHL80 C RPOUECHHINOM.

IIpoueHT — 5TO YaCTHBIN BUJ ICCATUYHBIX IPOOECH,
cOTasl 10JIs 1ea0ro (MpUHUMAeMOro 3a €AUHUILY ) UIU
coTad 4acTh eqnHuIbl. O003HaYaeTcd 3HAKOM «%o».
Hcnonb3yeTcs a1t 0003HaYSHUS JOJIU Yero-anoo 1o
OTHOIICHUIO K LIEJIOMY.

3anuch 1% o3nauaer 0,01 nau 1/100.

Tak xax 1 % pasen comoit wacmu
BEITNYNHEI,

10 8¢A éeauduna passa 100%



IIpoucxoxcoenue
0003HAYCHIUA.

B 1685 roay B Ilapmxe Oblia n3gaHa KHATa
«PYKOBOJICTBO 110 KOMMEPUYECKON apU(hMETUKE)
Marbe ae na Ilopra.

B ogHOM MecTe peds Iia 0 OPOLIEHTaxX, KOTOPhIE
Torga o0o3HavaiIu «ctoy (COKpaIeHHO OT cento).
OHaKo HAOOPIIUK OPHUHSI 3TO «cto» 3a ApoOb U
Haneuaran «%». Tak n3-3a oredyaTky 3TOT 3HAK
BOIIIENI B OOUXO]I.

Pro cento — cento — cto - ¢c/o - %

Kak BO3HHMK 3HAK IIPOILICHTA

300peTeHne MaTeMaTHueCKUX 3HAKOB U CUMBOJIOB
3HAUUTESIBHO 00JIETYMIIO U3YUYECHHUE MAaTEMaTUKU U
CIIOCOOCTBOBAJIO JaJbHEHUIIIEMY €€ Pa3BUTHIO.



Hagon2en 99
BiIAeEa B WPONIITIN

* Ham kiacc

* Mecsa poxxaeHus.

e I100MMBIN IeHb HEdeJIH.

e JIroOMMBIH 1IBET.

e JIroOMMBIH NpPa3IHUK.

e JIroOuMoe BpeMs rojaa.

* YBJICUCHUS.

e OTabIX.

e Hamum apy3sbs.

e X04y JIM 1 YYUTHCH?

e IroOMMBIN y4eOHBIM NpeaMeT.
* TpyaiHOCTHM B H3yYCHUH IIPEAMETOB.




54% 1
52%
50%
48% -
46% -
44% -
42% -

Haw Knacc

MaJIb4YUKU

O EBOYKH




Mecsauy poXxaeHud

8%

11%

O aHBapb
B ¢eBpanb
O mapT

O anpenb
B Mau

O nioHb

@ nionb

O aBrycT

B ceHTAOPb
B oKTAGpPb
O HoA6pb
O pekabpb




BOCKpeCeHbe
cyb60Ta
NATHMLA
yeTBepr

cpena
BTOPHMK

NnoHeeJibHUK

JliobuMbIN AieHb Hegenu

0%

10% 20%

30%

40%




JIlo6UMbIN UBeT

oparreest L

6enbIi I
. ]
KpacHbIN —
|
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3eJ1IeHbln

0% 5% 10% 15% 20% 25%




J1io6UMMBIA Npa3sgHUK
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JTlo6umoe Bpems roga

100% -

80%
60% -
40% -
20% -

0% -

3UMa




YBneyeHus

30%
25%
20%
19%
10%

5%

0%

My3blka KOMMbIOTED (Y100 TaHUpl CMOPT ~ POMMKM  CKeMT NeHme



96%

8%

4%

OT1abIX

4%

TENEBN30P

B o6l eHme C Py 3bAMM
O Benocunef,

O Ha Mope

W KHura

N

B pyTO0Nn




Hawum gpysba

40%
35%
30%
25%
20%
15%
10%

9%

0%

HeT Tapyr  2ppyra 3ppyra 4papyra  SpApysen 6 apysein 7 Apysen



60%
S0%
40%
30%
20%
10%
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Xouy nun A yuntbca?
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HE O4YE€Hb




JIIo6MMbINA LLUKOJNIbHbIN NpeaMeT

HeT -

NCTOPUA

N30

ITUKA

PU3KYNbTypa
Tpy abl

MaTeMaTUKa

0% 10% 20% 30%

40%




TpyAHOCTU B U3YyUYEHUU NpejMeTOB

25% 1

20% 1

15% 1

10% 1

9% -

0%

HeT  MaTeM YKp MT aHrn  npupoa W30  pycck  UCT  YKp 3 3ap MT  BCe
A3



[IpOLEHTbI B HALLIEN XXN3HU

TeMbl CaMOCTOATENbHbIX NCCNEA0BAHUN
v’ T1poUEeHTbl Ha KyxHe |
v’ [poueHThbl B anTeke
v’ poueHTbl B 6aHKe
v’ [lpoueHTbl 1 3apnaTa
v’ lpoueHTbl 1 BbI6OpbI




CKOJIbKO rpamMMoB BO/bl HY)KHO 106aBUTb K
crosioBou nioxke (25 rpamm) 70% ykcycHou
KNC/10Tbl, YTObbI 110/1y4nTb 9% YKCYCHYHO
KUcioTy?




[TPOLIEHTHEI B alfTEKE

. YcnoBue 3agayu.
'f.-- f.\
L) Y MeHsa 6abyluka yyacTHMLUa

% ' I ’ Y Y
\ | 4 / Benukon OTeuecTBeHHOM

BonHbl. OHa nonb3yeTcs
NbroTamu rnpu MnoKyrke
nekapctB. OHa MeHs
nonpocuia Kynutb
cneaytoLwme nekapcrea:
aHaNIbI'MH CTOMMOCTbIO —
3,90 rpH., kopannuH — 4,35
PH., HUTpOrnuuepuH — 8,92
p.

BeTepaHaM anTeka
npegoctasngeT cknaky 10%.
CKONbKO AeHer 9 COKOHOMUI
Npuy NOKYyMnKe NekapcTs
6abyLuke?




[lpoLeHTbl B 6aHKe

Mou poauTenun B NPoLLSIOM roy rnosioXunu B
6aHK Ha MOE nMs pybnen noa
rofI0BbIX. DTN AEHbIM MHE HYXHbl ByayT Ha
BbIMYCKHOW Be4ep. VIHTepecHo, KaKyto CyMMy £
nony4yy yepes 5 net?




[1pouLeHTbl 1 3apniaTa.

Most MaMa paboTaeT yunteneMm. OHa MHe pacckasana 13
4yero COCTOUT eé 3aprnaTta MU Kak eé HauucnsioT.

Oknag — 1500 rpueeH

Kn. pykosoacteo — 20%

[poBepka TeTpagen — 10%

MogoxoaHbin Hanor — 15%

[Mpodcoto3 — 1% € HauMcnseMon 3apnnaThbl
Cou.ctpax — 0,5% ¢ HaumMcnsemon 3apnnaThl
CyMMa, He obnaraemast HanoroMm — 340 rpuBeH
3apnsiaTta K Bblaaye - ? rpyBeH




[lpoLeHTbl 1 BblIBOPHLI

Buib6opbl NMpe3vaeHTa YkpanHbl 7 despang 2010 r B ropoae
CnaBgHcKe.

KonuuectBo nsbupartenen — 154 340 yenosek.
[puHANKM yyacTue B Bbibopax — 76 795 yenogek.
3a SlHyKoBMYa — 68 856 yenoeek

3a TuMoLleHKo — 5 291 yenoeek

[lpoTnB BCcex — 1 893 yenoeeka

Bonpoc: cKOMbKO NPOLIEHTOB M3bmnpaTtenen NporonocoBano 3a 3TUX
KaHOANOaToOB?




Ecnm cnpocaT Ha YpoKe, rae AOMaLLHee 3aaHbe,

CKOMbKO AeHer Haao
BNIOXXUTb B ©6aHK, YTOObI
yepes 5 NIeT NonyynTb
20000 rpuseH, ecnun 6aHK
NaTUT MO CPOYHbBIM
Bknaaam 10% ropoBbix?

~ ey B
Orsevait, 410 OAU4AN0 1 B APEMysMil NeC ywno.




IIpasuna naoopa.

B TekcTe 3HaK MpoLeHTa UCIOIb3YETCS TOJIBKO MPH YHUCIax B HU(MPOBOH
(hopMe, OT KOTOPBIX IIPH HA0OPE OTACISACTCS HEPa3pbIBHBIM
pooenom (0oxoo 67 %), KpoMe CllydaeB, KOr[a 3HaK IIPOICHTA
MCIOIb3YETCS AJIs1 COKPAIIEHHON 3allMCH CJIOXKHBIX CIIOB,
00pa30BaHHBIX IIPU IIOMOIIH YUCIUTEIBHOTO U IIpUIarareIbHOro
npoyenmuwli. Hanpumep: 20%-1 cumemana (03Ha4aetT
osaoyamunpoyenmuas cmemana), 10%-u pacmeop, 20%-my
pacmaeopy, HO HCUPHOCHb cMemanbl cocmasnsiem 20 %, pacmeop
KoHyenmpayueti 10 % u T. 1.9T0 IpaBUIO HAOOPa BBEACHO B
neucteue B 1982 roagy HopmaruBHbiM JoKyMeHTOM ['OCT 8.417—81;
paHee HOpMOM OBLIIO HE OTAECISITH 3HAK MPOLIEHTA IIPOOEIIOM OT
PEIICCTBYIONICH [I(PHI.

B HacTosmiee BpeMsi IIpaBuiIo OTOMBKM 3HAKA IPOLICHTA HE SBJISICTCS
oOnienpru3HaHHBIM. [0 CHX ITOp MHOTHE YKPAaUHCKHE U31aTelIbCTBA
He cnenytoT pexkoMmeHaanusm ['OCT 8.417—81 u no-npexxHemy
IPpUACPKUBAIOTCS TPAAUIIMOHHBIX IpaBUI HA0Opa, TO €CTh MPHU
Ha0OpeE 3HaK IMPOLICHTA OT IPEAMICCTBYIONIECTO YUCIa HE OTACISCTCS,

Ymo ObLIO 3AMEUEHO 8 UIKOIbHBIX YUeOHUKAX NPU NOO20MOBKE OAHHOU
npe3eHmayuu.




Y,qapeHme B CJliOBE NpoueHT B EJUMHCTBEHHOM U
MHO>XEeCTBEHHOM 4HNCI1€ BO BCEX MNMageKax COXPaHAETCAH

Ha BTOPOM Criore.

nagex en. u. MH. Y. ";f’. g od

Nm. MNPOLEHT NPOLIEHTbI R~
P. npoueHTa NPOLEHTOB _3_'7_

O NPOLIEHTY npoLeHTaMm P £

B. NPOLEHT NPOLEHTb! e
TB. NPOLEHTOM npoLeHTamm s 7
[p. npoueHTe npoueHTax

Hanpumep: cTo ogMH NpoLEeHT; He bonee BoceMHaaLaTu

NMPOLIEHTOB.

a) CovyeTaHme «HECKOMNbKO NMPOLEHTOB (OT Yero?) ...»
NCNonb3yeTcH, eCn 3aBUCUMOE CIOBO —

YNCJINTEJIbHOE.

Hanpumep, «gecaTb NPOLUEHTOB OT LUECTUAECATUY.

6) CovyeTaHne «HECKONbLKO NPOLEHTOB (4ero?) ...»
NCNoMb3yeTcsl, ECNN 3aBUCUMOE CITIOBO —
cyLiecTBUTESNIbHOE, HE MMEIOLLEE KONMTMYEeCTBEHHOro

3Ha4YEHUA.



B) Eciy 3aBHCHMOE CIIOBO MO CMBICITY CBA3aHO C
KOJIMYE€CTBOM, JOIYCTUMBI 00€ KOHCTPYKIIHUH.

Hanpumep, «11ectbh OpOLCHTOB 3aPILIAThD) U KIIECTh
IIPOLICHTOB OT 3aPILJIATHD.

C1oBa «IIPOLEHT», KOPOLICHThI YUTAKTCS B
OOJIBIIIMHCTBE CIIy4acB B TOM K€ HaJI€KE, YTO U
YUCIUTEIHLHOE.

Hampumep:

1/5 =20 % - ogHa nsATas paBHa ABaANATH (1. I1.)
poueHTam (1. 1.)

0,6 > 50 % - HOJIL LIEIBIX MIECTEH AECATHIX OOJIBIIIE
NATHAECATH (p. I1.) MPOLEHTOB (P. 11.).

[Tocie moOoro mazgexa YNCINTEIbHEIX,

OKAHYMBAKOIIUXCS CIIOBOM «ThICAYA» WJIH
«MUJUTMOH», CIIOBO «ITPOILICHTHI» CTABUTCS B
PoOaUTEIBLHOM Majiexke. Hanpumep, «ipupoct
IIPOU3BOAUTEIBHOCTH TPY/Ia PABEH ThicAYe (1. I1.)




&\

B pomane «l'ocmoga I o10BJ/1€BBIY,

KOTOpsIEHamuca 1 Muxani '
EBrpagoena’Canrtoixos-lleapun B 19
Beke (1875-1880 rr.), onucekiBaercs, Kak

OAP P NPF B ¢ iDOR Y A 4 860RAB2,
10 CHORIMARKBRY (S HHIICOREHF THAS
TP A eRiaTiiin b Cﬁﬁ‘%%g%wp e.
odapeHHAasl TBOPUYECTBOM», OUYEHb
OBICTPO pUCYET cede KAPTUHY
3HAYMMOCTH NPOMCHIETIINX

(pMHAHCOBBIX H3MECHCHHMHU. bapbIiHA



OpHaxabl OypMHUCTP JaJIbHEH BOTYUHbI, AHTOH Bacuibes,
OKOHUMB 0apbiHe ApuHe llerpoHe I'o10B1€BOM TOKJIAN O

cBOEH noesaxe B MOCKBY- 1A cjﬁopa 00pPOKOB C NPOKUBAKOIUX
TAM 0 HACHOPTAM KPeCcTbsiH, BAPYI KaAK-TO 3aMsIJiCsl HA MeCTe.

&\

Apnna IerpoBua, KoTopasi IOHMMAJIA BCe TaiiHbIE HOMBICJIbI
CBOUX HPUOIMAKEHHBIX JIIOIECH, HeMezmeHHO 00eCIIOKOMIACH.

«YHto eme2» ’
- Bee-c. E
- He Bpu! Emie ectn! Ilo rJIa3gaM BM:KY! Cka3biBail, KaKkoe
¢lie /1eJ10 32 TO00U eCTh? FOBopn' He BnJjsiii XBOCTOM...
cyma nepeMernas! !
- EcTh, 1eCTBUECABHO. .. |
-YHr1o?2 Y10 TaK0e?

- Ctennan BacuwiseBud 10M B MoCKBe MpoaaJi...
- Hy?



Pemmienue:

1) 12000-8000=4000 (py6ucit).

2) g == ' 100% = 331% — YObIMOK
12000 3 3




IHAKOMbIECh POOCHBECHHUK
npoueHma — NPOMULI1E.

MHorna npuMeHSIOT U 00Jiee MEJIKUE JA0JIM 1I€JI0T0 —
ThICSIYHbIE, TO €CTh JCCAThIC YaCTHU MpolieHTa. VX Ha3bIBaIOT
CIMPOMMJLIIE» POUCXOJNUT OT JIaT. «pro mille», 4TO O3HAYACT
B IIEPEBOJIC «C THICSIYM» WIN «ThICSA4Has 10y — 1/10
npoueHnTa. O6o3nauaercs Apoobio «0 genuth Ha 00» (%o).
Kak 1 «nmpoumeHT», TOXXE HCIIOJIb3yeTCs ISl 0003HAYCHUS
J0JIM 4ero-an0o0 mo OTHOIICHMIO K IICJIOMY.

Coomnouwenue Kk npoueHmam u 0eCAMUUHBIM OPOOAM

1 %o = 1/1000 = 0,001 = 0,1 %; 30 %o = 0,03;
0 %o = 0; 0,07 %o = 0,00007; 2000 %o = 2;
451 %o = 0,0451; 10 %0 =1 %;

1000 %o = 1:



BennunHa B IpOMUILIE OT MacChl, BEIPAXKEHHOU B
KWJIOrpaMMax, 9KBUBAJICHTHA Macce B rpaMmMax.
OT Macchl B TOHHAX — KHJIOTPaAMMAaM.

Hanpumep, ppasza «coaéHOCTb BOJbI COCTABISICT
11 %o (oguHHAAIATH IPOMUILIE)», 3TO TO- XKE
camoe, uto 1 1,1 % u o3Ha4daeT, 4TO N3 OOIIEH
Maccel Boabl 0,011 (11 ThICSYHBIX) 3aHUMAIOT
COJIM; TaK, €CJIM B3STh 1 KT BOABI, TO B HEM OyJeT

0,011x1000 =11 r conen.




Mamemamuxa nysxcna!l
Mamemamuka eaxicHa!

B ractpoHoMe Kak-TO Jex
3aKkynaJcst Ha 00,

B3s1 oH ppyKTOB, KOJIOACHI,
ITonoxui1 BCE Ha BECHI.
IIpomasen BCE nmoacumnralia,
Crapuka u oocuurana.

B mikosie e yuuiics mioxo,
He 3ameTunn oH moasoxa.
Maremaruky Obl 3HaJI,
CoxpaHun Obl KaruTan!

K. IlapuH




BBIBOZIBI 110 IPOEKTY

JIaHHBIN MPOEKT HANMPABJICH HA JOCTHKEHUE COLMAIBHO U
JIMYHOCTHO 3HAYUMOM 1eJIu. BBINOJIHASA MCCIe0BATEIbCKYIO
padoTy, yyaimuecss BbIACHUJIU, KAKOe 3HAYEHHE UMEIOT
NMPOUEHTHI B JKU3HHU YeJI0BEKAa, KAK OHU Pad0TalT B CTPaHe.

Yuamuecs 10Ka3aJ14, YTO B COBPEMEHHOM MHUPeE NMPOKUTH 0e3
3HAHUI MPOUEHTOB HEBO3MOKHO. UTOOBI OBITH XOPOLIMMH
CHENMATUCTAMHU, YMETh Pa30MpParbCcs B 00JbIIIOM MOTOKE
UH(pOpMALUU, HEOOXOAUMO 3HATH NPOLEHTHI. BRiaaguuk
cOepeKeHUI YYUTCH )KUTh HA NPOLEHThI, TPAMOTHO pa3Menias
JeHbI'd B IPUOBbLIBHOE 1€J10.

Y nereil B Xo/1e MPOEKTA NMepecTaer ObITh BeAYIIMM HAMEPEHHE
3apadoTaTb XOPOIIYI0 OLIEHKY, a MOSABJISETCS
Mo3HaABaTeJbHbIA HHTEpPec. OHU mpek/ae BCero ObLIM CaMHu
YAMBJICHbI CBOUMU OTKPBLITUAMU, OHU YAUBJISJIN
OTHOKJIACCHUKOB, CBOMX POAUTEJICH U JaKe YUUTEJIeH.

MN3y4yeHue CTOIb BA’KHOU U MHTEPECHOM TEMbI /12710
MOJIOKUTEJIbHYI0 MOTUBALIMIO 1JIsI CAMOOOPA30BaHMS.



